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a) s Q T 6 
 1 K 7 3
 2 A J T 5 2
 c K 6 ________

b) s J T 8 5
 1 6
 2 A K J 6 5
 c A 8 4 ________

c) s A 6 5 2
 1 Q 5
 2 A Q J T 8 3
 c 3 ________

d) s A 9 2
 1 K Q 3
 2 K J 6 5
 c A Q 5 ________

e) s A 7 4
 1 3
 2 K Q J 9 4
 c A 8 7 5 ________

f) s A 6
 1 Q 5 4 3 
 2 Q T 9 5 3
 c A 2 ________

g) s A 7 2
 1 A 9 7 3
 2 A Q J 4 2
 c 9 ________

h) s 5 2
 1 J 9 8 3
 2 A K Q J 5
 c A K ________

i) s K J 9 5
 1 A Q 5
 2 A K J 6 4
 c 2 ________

j) s K Q 4
 1 4 2
 2 A K 8 6 5 4
 c A 6 ________

Budträning på ÖH:s andra bud

Budgivning 3:1        Budgivningen inleds:

   Väst Nord Öst Syd
       12
   pass  11 pass   ? 

Vad bjuder du som Syd på dessa tio händer?

Kapitel 3



36  Övningsbok – Nya Bridgeskolan

Kapitel 3

FACIT 3:1

a) 1NT
Du har en balanserad hand och därför 
ska du återbjuda sang. Den här gången 
har du en minimihand och det korrekta 
budet blir därför 1NT som berättar om 
12-14 hp.

b) 1s
Med en 2-färgshand som denna ska 
du visa din andra färg. Bjud 1s som 
upplyser om minst 4-korts spader och 
minst 5-korts ruter.

c) 1s
Även den här gången ska du återbjuda 
1s. Du har förvisso en fin 6-korts 
ruter, men att hitta en gemensam 
högfärgstrumf är viktigare. Om inte 
spadern passar din partner kan du 
kanske  återkomma med rutern senare 
och då berätta om 6-4-fördelning.

d) 2NT
Här har du en balanserad hand med 19 
hp. Lite för svag för öppningsbudet 
2NT och för stark för att inleda med 
1NT. En sådan hand visar du genom att 
hoppa i sang i nästa budrond.

e) 2c
På nytt har du en 2-färgshand. Då ska 
du berätta om den för din partner. Det 
ger mycket information eftersom din 
partner då vet nio av dina 13 kort.

f) 21
Du har 14 stp, vilket är precis mitt i 
intervallet 13-15 stp som budet 21 
visar.

g) 31
Den här gången har du en starkare hand 
med trumfstöd i din partners hjärterfärg. 
Det berättar du om genom att hoppa till 
31 som visar 16-18 stp.

h) 41
När du har en så här stark hand måste 
du se till att ni kommer i utgång. Du 
har 20 stp och vet att din partner har 
minst 6 hp - därmed har ni garanterat 
gemensam styrka för utgång.

i) 2s
Även den här gången har du en riktigt 
stark öppningshand. Du har dock inte 
trumfstöd i hjärter eftersom du bara 
har 3-korts hjärter. Rätt bud är att 
hoppa till 2s som upplyser om minst 
5-4-fördelning i dina båda färger och 
18-19 hp. Ditt bud är utgångskrav. 
Senare kanske du får chansen att bjuda 
31 och då har du visat din hand perfekt. 
Kanske så här:

. Väst Nord Öst Syd
    12
 pass 11 pass 2s
 pass 2NT pass 31

Nu vet din partner nästan din exakta 
kortfördelning och dessutom din 
honnörsstyrka.

j) 32
Med 16 hp är du för stark för att nöja 
dig med 22. Hoppa istället till 32 och 
visa en 6-kortsfärg med c:a 15-17 hp.
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Svårare

3:3 s A K J 5 3
N/ÖV 1 A 4 2
  2 Q 5
  c A 8 5

1 3  

  s  7 4
  1  K 9
  2 K J T 8 3
  c J 6 3 2

 Väst Nord Öst Syd
  1s pass 1NT
 pass 2NT pass 3NT
 pass pass pass

Du sitter Syd och svarar 1NT på din 
partners spaderöppning eftersom du 
är för svag för att bjuda 2-över-1. Din 
partner höjer till 2NT som lovar en 
balanserad hand med 18-19 hp.

Väst inleder med hjärtertre. Hur 
tänker du ordna nio stick?

Frågor

1. Hur många säkra stick har du?
2. I vilken eller vilka färger kan 
 du ordna extrastick?
3. Hur tror du motståndarnas hjärter   
 sitter fördelade?

Lättare

3:2 s J 8 3
S/NS 1 A 6 3
  2 A 6 5
  c K Q 7 2

2 K   

  s  K Q T 9 4
  1  Q J 5 2
  2 8 3 2
  c A

 Väst Nord Öst Syd
    1s
 pass 2c pass 21
 pass 4s pass pass
 pass

Efter din spaderöppning bjöd Nord 2c 
som lovar minst 11 hp. Du visade din 
2-färgshand med 21 och din partner 
hoppade till utgång i spader. 

Väst spelar ut ruterkung. Hur tänker 
du ordna 10 stick?

Frågor

1. Hur många säkra stick kan du räkna
 till?
2. I vilken eller vilka färger kan du
 skapa några extrastick?
3. Hur bör du spela hjärterfärgen?
4. Ska du dra ut trumfen direkt?

Två spelproblem

Svaren hittar du på nästa sida
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FACIT 3:2

Hela kortsitsen var denna:

3:2 s J 8 3
Ö/NS 1 A 6 3
  2 A 6 5
  c K Q 7 2
s A 7   s 6 5 2
1 T 8 4   1 K 9 7
2 K Q T 7   2 J 9 4
c  J 9 5 4   c T 8 6 3
  s  K Q T 9 4
  1  Q J 5 2
  2 8 3 2
  c A

Du har bara fem säkra stick den här 
gången: tre ess och K-Q i klöver. Genom 
att tvinga ut spaderess kan du ordna 
fyra stick i den färgen. Ditt tionde stick 
kommer sedan från hjärterfärgen. Det 
gäller dock att vara försiktig så att dina 
motståndare inte får fyra stick innan du 
odlat upp dina tio.

Efter att ruterutspelet tvingat ut 
bordets ess, har motståndarna två 
ruterstick, spaderess och kanske ett 
stick på hjärterkung.

Den bästa spelplanen är att direkt ta 
ruteress på bordet och spela en klöver 
till esset. Nu följer en låg hjärter till 
bordets ess och på K-Q i klöver sakar du 
bort handens båda ruterförlorare. Först 
nu spelar du trumf och tvingar ut esset. 
Den här gången sitter båda högfärgerna 
snällt så allt försvaret får är trumfesset 
och hjärterkungen.

Maskade du i hjärter eller spelade 
trumf i andra stick går kontraktet en 
straff.

FACIT 3:3

Så här såg det hela ut:

3:3 s A K J 5 3
Ö/Alla 1 A 4 2
  2 Q 5
  c A 8 5
s 8 6   s Q T 9 2
1 Q T 8 5 3   1 J 7 6
2 A 4   2 9 7 6 2
c K T 9 7   c Q 4
  s  7 4
  1  K 9
  2 K J T 8 3
  c J 6 3 2

Den här gången har du också bara fem 
säkra stick, så för att klara hemgången 
måste du försöka ordna ytterligare fyra.

Skulle spaderfärgen sitta snällt finns 
det möjligheter i den färgen, men helt 
överlägset är du försöker ordna dina 
extrastick i ruter.

För att du ska kunna göra det måste 
du förstås tvinga ut motståndarnas 
ruteress. Men du måste dessutom se till 
att ha en säker ingång till handen efter 
att ruteresset är borta.

För att garantera det ska du vinna 
utspelet med bordets hjärteress. Sedan 
spelar du ruterdam (korta handens 
honnör först). Om motståndarna inte 
tar för ruteress fortsätter du med ruter. 
Eftersom du sparat på hjärterkungen 
kommer du enkelt in på din hand och 
kan plocka hem dina ruterstick.

Gjorde du misstaget att vinna det 
första sticket med hjärterkung kan 
försvaret beta dina 3NT genom att hålla 
upp ruteresset.
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3:4 Bjud två händer

Hur bör Öst-Väst bjuda de här korten? 
Väst är giv i samtliga fall.

1. Väst    Öst
s K Q 7 3   s J 8 2
1 5   1 K Q T 4 2
2 J T 5   2 A Q 6
c A Q 7 5 3   c  6 2
 ______    ______
 ______    ______
 ______    ______
 ______    ______

2. Väst    Öst
s A 7 4   s 8 3
1 K J 7 6   1 Q T 9 3 2
2 A Q 5 4 2   2 7
c 4   c A 9 8 5 3
 ______    ______
 ______    ______
 ______    ______
 ______    ______

3. Väst    Öst
s K Q T 6 5 2  s J 4
1 A 7 3   1 K T 4
2 A 4   2 K J 7 3
c K 7   c 8 6 5 2

 ______    ______
 ______    ______
 ______    ______
 ______    ______

3:5 Förklara budgivningen

Vad betyder följande tre budgivningar?

1. Väst Nord Öst Syd
 11 pass 1s pass
 2c pass 21 pass
 3c pass 41 pass
 pass pass

 _________________________

 _________________________

 _________________________

2. Väst Nord Öst Syd
 1NT pass 2NT pass
 3s pass 4s pass
 pass pass

 _________________________

 _________________________

 _________________________

      
3. Väst Nord Öst Syd
 1s pass 1NT pass
 2NT pass 31 pass
 3s pass 3NT pass
 pass pass

 _________________________

 _________________________

 _________________________

Två händer
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FACIT 3:4

1. Väst Nord Öst Syd
 1c pass 11 pass
 1s pass 2NT pass
 pass pass

Väst visar en begränsad tvåfärgshand 
(max 17 hp) med sina två första bud. 
När Öst hoppar till 2NT berättar han 
om invitstyrka (11-12 hp) och håll i den 
objudna ruterfärgen. Med minimum för 
sin öppning passar Väst.

2. Väst Nord Öst Syd
 12 pass 11 pass
 31 pass 41 pass
 pass pass 

Efter 1-över-1 hoppar Väst till 31 för 
att visa 4-kortsstöd i hjärter och 16-18 
stp. Öst har bara 6 hp, men får hela 4 
extrapoäng och ska definitivt höja till 
utgång.

3. Väst Nord Öst Syd
 1s pass 1NT pass
 3s pass 4s pass
 pass pass

Med sitt hopp till 3s berättar Väst 
om en 1-färgshand med minst 6-korts 
spaderfärg. Styrkan ligger på 15-17 
hp. Öst har lite tillägg och knekten i 
partnerns långa färg är extra värdefull. 
Gör om spaderknekten till klöverknekt, 
så bör Öst passa på 3s.

FACIT 3:5

1)
Väst visar en 2-färgshand med minst 
5-4 i hjärter och klöver. Östs 21 är ett 
svagt bud med 6-10 och 2- eller 3-korts 
hjärter. När Väst trots det går vidare 
måste han ha en stark hand (c:a 16-
17 hp). Hans 3c är naturligt och visar 
5-5-fördelning.

2)
Östs invitbud till utgång visar exakt 9 
hp (eller möjligen 8 fina poäng) och 
förnekar någon minst 4-korts högfärg 
eftersom Öst inte frågade med 2c eller 
bjöd ett överföringsbud. När Väst bjuder 
3s måste han därför ha en 5-kortsfärg 
och Öst höjer med 3-kortstöd.

3)
En intressant budgivning där båda 
spelarna söker efter en gemensam 
högfärgstrumf. Västs höjning till 2NT 
berättar om en balanserad hand och 
18-19 hp. När Öst plockar fram en 
hjärterfärg måste den vara på fem 
kort eftersom Väst förnekat 4-korts 
hjärter. Väst kontrar med att bjuda om 
sin spader och måste därför ha exakt 
5-korts spader och bara en dubbelton i 
hjärter. Östs 3NT förnekar spaderstöd.
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Utspel 3:6
 
Budgivningen går så här:

 Väst Nord Öst Syd
    1NT
 pass 3NT pass pass
 pass

Du sitter Väst. Vilket utspel väljer du 
på följande tre händer?

a) s 8 4 2
 1 J 5 3
 2 T 5 4 2
 c 9 6 4 ________

b) s K Q T 6 3
 1 8 4 2
 2 7 3
 c 9 3 2 ________

c) s A 6 5 2
 1 K T 9 3
 2 7 6 2
 c T 3 ________

Utspel

3:7 Hur spelar du bäst den här färgen? 
Du har gott om ingångar i andra färger, 
så du kan spela från vilken hand du vill.

 1 Q J 3 2

 1 A 5 4

Färgbehandling

3:8 s K 8 2
Ö/Alla 1 A Q T 2
  2 8 4 2
  c K 9 3
s Q J 9 7    s T 6 4
1 K J 8   1 9 6 4
2 9 7 5   2 K J 6
c 7 5 4   c Q T 8 6
  s  A 5 3
  1  7 5 3
  2 A Q T 5
  c A J 2

Du sitter Syd och spelar 3NT. Väst 
spelar ut spaderdam. Hur många stick 
kan du ta mot bästa försvar?

3:9 s K J
S/NS 1 A J 3
  2 Q T 8 7 2
  c 8 7 3
s T 9 8 6 5 2   s 7 4 3
1 T 8 2   1 9 7 6 4
2 A 6   2 K 3
c  J 6   c Q T 9 5
  s  A Q
  1  K Q 5
  2 J 9 5 4
  c A K 5 2

Du får sköta Syds kort och försöka 
dig på att spela 3NT. Väst inleder med 
spadertio. Hur många stick får du om 
Öst-Väst spelar bästa försvar?

Hur många stick?
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3:8 s K 8 2
Ö/Alla 1 A Q T 2
  2 8 4 2
  c K 9 3
s Q J 9 7    s T 6 4
1 K J 8   1 9 6 4
2 9 7 3   2 K J 6
c 7 5 4   c Q T 8 6
  s  A 5 3
  1  7 5 3
  2 A Q T 5
  c A J 2

Med den minst sagt förmånliga kort-
sitsen kan du ta alla tretton sticken! Du 
kan maska, först med tian och sedan 
med damen, i både hjärter och ruter. 
Det ger dig åtta stick, tillsammans med 
A-K i de båda svarta färgerna är du 
uppe i 12 stick. Klövermasken ger dig 
ditt trettonde stick. 27 hp och alla stick.

3:9 s K J
S/NS 1 A J 3
  2 Q T 8 7 2
  c J 7 3
s T 9 8 6 5 2   s 7 4 3
1 T 8 2   1 9 7 6 4
2 A 6   2 K 3
c  8 6   c Q T 9 5
  s  A Q
  1  K Q 5
  2 J 9 5 4
  c A K 4 2

Den här gången förfogar du över 31 
hp, men har ingen chans att få mer än 
sju stick. När försvaret börjar i spader 
hinner de först med att godspela sin 
långa färg.

FACIT 3:6

a) 1 3 eller s 2
Nord har inte visat något högfärgs-
intresse och du har en mycket svag 
hand. Den bästa chansen för att straffa 
motståndarnas 3NT är att du hittar din 
partners bästa färg. Hjärter är lite bättre 
eftersom du har knekten att hjälpa till 
med i den färgen.

b) s K
Att du ska spela ut spader är ganska 
givet. Med två sammanhängande 
honnörer och dessutom tian är kungen 
det bästa utspelet.

c) 1 9
Vilken av högfärgerna är bäst att spela 
ut? Det vet man inte säkert, men hjärter 
kräver mindre styrka hos din partner 
än spader. Som vanligt spelar du ut 
ditt tredje högsta kort när du har en 
4-kortsfärg.

FACIT 3:7

 1 Q J 3 2

 1 A 5 4

För att få maximala tre stick ska du 
spela upp mot Q-J-3-2 och hoppas att 
Väst har kungen. Om du har tillräckligt 
med ingångar till Syds hand är det bäst 
att inleda med hjärteress för att gardera 
dig för att Öst har hjärterkungen singel.
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3:10 Du sitter Öst i alla nedanstående 
exempel. Din partner spelar ut 
hjärterkung mot Syds 3NT och trä-
karlen har tre hackor i hjärter:

a)  1 7 4 2
      Du
1 K   1 9 6 3

Vilken hjärter spelar du?  _______

b)  1 7 4 2
      Du
1 K   1 J 6 3

Vilken hjärter spelar du?  _______

c)  1 7 4 2
      Du
1 K   1 T 8 3

Vilken hjärter spelar du?  _______

d)  1 7 4 2
      Du
1 K   1 A 8 3

Vilken hjärter spelar du?  ________

e)  1 7 4 2
      Du
1 K   1 A 3

Vilken hjärter spelar du?  _______

Markeringar

3:11 Du sitter Öst i alla nedanstående 
exempel. Din partner spelar ut 
spaderdam mot Syds 3NT och spel-
föraren begär spaderfyra från bordet:

a)  s 8 5 4
      Du
s Q   s 9 6 2

Vilken spader spelar du?  _______

b)  s 8 5 4
      Du
s Q   s T 6 2

Vilken spader spelar du?  _______

c)  s 8 5 4
      Du
s Q   s K 6 2

Vilken spader spelar du?  _______

d)  s 8 5 4
      Du
s Q   s A 2

Vilken spader spelar du?  _______

e)  s 8 5 4
      Du
s Q   s A K 6

Vilken spader spelar du?  _______

Nord

Väst Öst

Syd

Nord

Väst Öst

Syd

Nord

Väst Öst

Syd

Nord

Väst Öst

Syd

Nord

Väst Öst

Syd

Nord

Väst Öst

Syd

Nord

Väst Öst

Syd

Nord

Väst Öst

Syd

Nord

Väst Öst

Syd

Nord

Väst Öst

Syd
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FACIT 3:10

a)  1 7 4 2
      Du
1 K   1 9 6 3

Du ska lägga hjärternio som är en 
negativ markering. Genom att göra det 
varnar du din partner för att fortsätta i 
hjärter.

b)  1 7 4 2
      Du
1 K   1 J 6 3

Din partner har K-Q i hjärter och 
spelföraren har esset. Spela hjärtertre 
för att visa styrka.
 
c)  1 7 4 2
      Du
1 K   1 T 8 3

Du vet att spelföraren har esset och att 
din partner har K-Q. Rätt kort att lägga 
är hjärtertio som visar svaghet. 

d)  1 7 4 2
      Du
1 K   1 A 8 3

Spela hjärtertre. Det visar styrka i 
färgen och uppmuntrar din partner att 
fortsätta i hjärter.

e)  1 7 4 2
      Du
1 K   1 A 3

Du bör ta över med esset för att inte 
blockera hjärterfärgen. 

FACIT 3:11

a)  s 8 5 4
      Du
s Q   s 9 6 2

Du vet att din partner har Q-J i spader, 
men inte vare sig esset eller kungen. 
Spela spadernio som är en negativ 
markering.

b)  s 8 5 4
      Du
s Q   s T 6 2

Här bör du spela spadertvå som visar 
styrka. Din spadertio är ett värdefullt 
kort när din partner har Q-J.

c)  s 8 5 4
      Du
s Q   s K 6 2

På nytt ska du lägga spadertvå för att 
uppmuntra din partner att fortsätta med 
spader.

d)  s 8 5 4
      Du
s Q   s A 2

Ta över med esset så att färgen inte blir 
blockerad. 

e)  s 8 5 4
      Du
s Q   s A K 6

Eftersom du vet att din partner har 
Q-J i spader ska du vinna sticket med 
kungen, fortsätta med esset och en liten 
spader.
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a) s K 8 3
 1 4
 2 A K 8 5 2
 c Q J 6 2     _____

Budtest, kapitel 3

b) s K 8 3
 1 4
 2 A K 8 5 2
 c K Q J 2      _____

c) s K 8 3
 1 4
 2 A K Q 8 5
 c K Q J 2   _____

1. Väst Nord Öst Syd
    12
 pass 11 pass  ?

a) s A 3
 1 K Q J T 8 3
 2 K 6 2
 c 7 5 _____

b) s A 3
 1 K Q J T 8 3
 2 K 6 2
 c K 7 _____

c) s A 3
 1 K Q J T 8 3
 2 K Q 2
 c K 7 _____

2. Väst Nord Öst Syd
   pass 11
 pass 1s pass  ?

a) s Q 9 3 2
 1 K 9 4 3 2
 2 A K
 c 5 2 _____

b) s Q 9 3 2
 1 K Q 4 3 2
 2 A K
 c 5 2 _____

c) s Q 9 3 2
 1 A K Q 4 3
 2 A K
 c 5 2 _____

3. Väst Nord Öst Syd
   pass 11
 pass 1s pass  ?

a) s K T 6
 1 A J 9 4
 2 A 7 4
 c J T 3 _____

b) s K T 6 5
 1 A J 9 4
 2 A 7
 c J T 3 _____

c) s K T 6 5
 1 A J 9 4
 2 A Q
 c A J T _____

4. Väst Nord Öst Syd
   pass 11
 pass 1s pass  ?
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FACIT BUDTEST 3

1a) 2c 10 poäng

Du har en 2-färgshand och rätt bud är 
att bjuda din andra färg och berätta om 
minst 5-4-fördelning.

1b) 2c 10 poäng
  3c 3 poäng

Den här gången har du en något starkare 
hand. Trots det är det korrekta budet 2c 
som visar en 2-färgshand med 12-17 
hp.

1c) 3c 10 poäng
  2c 5 poäng
  2NT 1 poäng

Med 18 hp är du tillräckligt stark för 
att kräva till utgång. Det gör du genom 
att hoppa i en ny färg - i det här fallet 
klöver.

2a) 21 10 poäng

Med en 1-färgshand ska du bjuda om 
den färg du öppnade med. När du har 
minimum nöjer du dig med att bjuda på 
lägsta nivå.

2b) 31 10 poäng
  21 3 poäng

Du har nu en klart bättre hand. Det visar 
du genom att hoppa till 31 (15-17 hp).

2c) 41 10 poäng
  31 3 poäng

När du har hela 18 hp måste du ta i ännu 
mer. Rätt bud är 41.

3a) 2s 10 poäng

Du har en minimal öppningshand med 
trumfstöd. Det visar du genom att göra 
en enkelhöjning (13-15 stp).

3b) 3s 10 poäng
  2s 2 poäng

När du får en något starkare hand ska 
du hoppa till 3s (16-18 stp).

3c) 4s 10 poäng
  3s 1 poäng

Med hela 20 stp har du all anledning att 
bjuda utgång. Du vet ju att din partner 
har minst 6 hp.

4a) 1NT 10 poäng

Din hand innehåller 13 hp och är 
balanserad. Visa det med 1NT (12-14 
hp).

4b) 2s 10 poäng

Förvisso har du även den här gången 
en balanserad hand, men när du har 
trumfstöd ska du höja din partners färg.

4c) 4s 10 poäng
  2NT/3s 1 poäng

Med 19 hp var du för stark för att 
öppna med 1NT och för svag för en 
2NT-öppning. När din partner visar sin 
spaderfärg bör du bjuda utgång. Dina 
4s berättar om 19-21 stp.
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Bjud en hand

3:12 Du har följande kort:

 s A K 5 2
 1 6
 2 K 9 4
 c A T 9 8 3

Du sitter Syd och är i första hand.
Vad öppnar du med?

Rätt öppningsbud är 1c. Du ska alltid 
öppna med din längsta färg.

Din partner svarar 11:

. Väst Nord Öst Syd
    1c
 pass 11 pass  ?

Hur tänker du dig fortsättningen?

Rätt återbud är 1s. Med det budet 
berättar du om en 2-färgshand med 
minst 5-korts klöver och minst 4-korts 
spader.

På 1s bjuder din partner 21:

. Väst Nord Öst Syd
    1c
 pass 11 pass 1s
 pass 21 pass   ?

Vad bjuder du nu?

Du ska passa. Din partners 21 visar 
en svag hand med en minst 6-korts 
hjärterfärg. Styrkan är 6-10 hp. När 
korten passar dåligt ihop gäller det att 
stanna så lågt som möjligt.

3:13 Den här gången sitter du Öst med 
denna hand:

 s 8 2
 1 A K T 6
 2 7 6 2
 c J T 9 4

 Väst Nord Öst Syd
    1s
 pass 3s pass 4s
 pass pass pass

Din partner spelar ut hjärternio och 
träkarlen kommer upp med: 

  s K Q 9 3
  1 J 8 3
  2 A Q 5
  c 6 3 2
  s 8 2
1 9 1 A K T 6
  2 7 6 2
  c J T 9 4

Spelföraren begär hjärtertre från bordet.
Vilken hjärter spelar du?

Vinn med hjärterkung.
Vad spelar du i andra stick?

Fortsätt med hjärteress.
Alla bekänner på hjärteress. Vad 

spelar du i tredje stick?

Spela ytterligare en hjärter - du vet 
att din partner har spelat ut från en 
dubbelton och att han kan stjäla. Från 
en dubbelton spelar vi högt-lågt.

Försvara en hand



48  Övningsbok – Nya Bridgeskolan

Kapitel 3

8 rätt

1. Väst Nord Öst Syd
   pass 1c
 pass 1s pass  ? 

 s 7 
 1 A 9 2 1: 1NT
 2 K 8 4 X: 2c
 c A K J T 7 5 2: 3c

 1 X 2

2. Väst Nord Öst Syd
    11
 pass 1NT pass  ?

 s A K Q 7 
 1 Q 8 6 4 1: pass
 2 7 3 X: 2s
 c K 6 5 2: 2NT

3. Väst Nord Öst Syd
   pass 1s
 pass 22 pass  ?

 s K Q T 7 5 
 1 A 8 7 3 1: 21
 2 4 X: 2NT
 c A T 9 2: 3NT

4. Väst Nord Öst Syd
   pass 12
 pass 11 pass  ?

 s A Q 8 5 
 1 9 3 1: 1s
 2 A K J 7 3 X: 2s
 c A 8 2: 2NT

5. Väst Nord Öst Syd
   pass 11
 pass 1s pass  ?

 s A 3 
 1 A T 8 6 5 4 1: 2c
 2 6 X: 21
 c A Q 9 2 2: 3c

6. Väst Nord Öst Syd
   pass 12
 pass 2c pass  ?

 s K 4 
 1 A T 3 1: 2NT
 2 K Q T 5 X: 3c
 c J 8 7 3 2: 3NT

7. Väst Nord Öst Syd
    1s
 pass 1NT pass  ?

 s A K 9 4 3 
 1 8 6 1: pass
 2 Q J 7 X: 2s
 c K 8 3 2: 2NT

8. Väst Nord Öst Syd
   pass  1c
 pass 12 pass   ?

 s 7 
 1 A 6 1: 2c
 2 T 8 6 3 X: 22
 c A K J 7 6 3 2: 32

Svaren hittar du på sidan 110


